

我市召开桂林站、桂林北站、桂林西站提升改造工作推进会

大力推进我市三座火车站的提升改造

本报讯（记者苏文娟）10月31日，市委常委、常务副市长张晓武主持召开桂林站、桂林北站、桂林西站改造工作推进会，会议通过多方座谈进一步协调沟通项目内容，推进3座火车站改造提升工作。

桂林站、桂林北站、桂林西站等是我市重要交通枢纽，随着桂林进出客流量的增加，这三个枢纽也存在交通组织不够通畅、进出站设计不够科学、管理不够规范、电梯设置使用不够合理等急需解决的问题。面对群众的诉求，市委、市政府高度重视，提出三座火车站的提升改造项目，意在打造成换乘便捷、交通组织通畅、人流车流科学分流、站内管理规范的交通枢纽。

推进会上，各有关部门负责人分别简要介绍了各工程、项目、方案的

进展程度，提出推进过程中存在的困难和问题，并给出多种解决方案供参考。与会者就各个解决方案进行了充分沟通、协商，得出科学建议。

会议要求，各有关部门要按照此次推进会达成的共识，加快推进各个工程、项目、方案的进度。要加强与南宁铁路局等相关部门的沟通协调，加快方案的完善，提高工作效率。要借鉴各地高铁站先进设计和管理经验，统筹考虑各个工程、项目的方案设计，使之科学合理，契合实际，充分发挥我市高铁站的优势。

中国铁路南宁局集团有限公司总工程师黄一宁及各级铁路系统相关负责人、我市相关县区及市直有关部门负责人等参加会议。

我市提前超额完成国家下达棚户区改造任务

全面启动乡村风貌提升三年行动

本报讯（记者邱浩）记者从10月31日召开的全市保障性安居工程建设暨棚户区改造工作和乡村风貌提升三年行动动员大会上获悉，截至10月底，我市棚改开工11799套，开工完成率为101.90%，提前超额完成2018年国家下达棚户区改造任务。同时，我市全面启动乡村风貌提升三年行动，到2021年，实现全市乡村风貌全面推进、整体提升。

会议通报称，我市2018年棚户区改造任务11579套。根据自治区住建厅通报，截至9月25日，我市2018年棚改开工11630套，开工量全区第一，也顺利完成了2018年国家任务。而最新的进展为：截至10月底，全市已开工11799套，开工完成率为101.90%。

会议提出，要突出重点，统筹推进2018—2020年棚改工作。重点抓好合

理确定棚户区改造标准范围、把握好国家棚改政策机遇期、调整完善棚改货币化安置政策等三项工作。

会议还对全市乡村风貌提升三年行动进行了动员部署，提出要提前谋划好乡村风貌提升三年行动。计划到2021年，通过完成实用性村庄规划编制2986个、传统村落保护发展项目89个、村屯道路硬化773个、基本整治型村屯9265个、设施完善型772个、精品示范型78个，实现全市乡村风貌全面推进、整体提升；要抓好组织领导、工作作风、工作统筹考核评估，全力保障好乡村风貌提升三年行动。

会上，平乐县、全州县、七星区作了棚户区改造工作经验发言；临桂区、永福县作了乡村风貌提升三年行动工作发言。

副市长彭代元出席会议。

全州县180户贫困户喜迁新居

本报讯（通讯员盘选龙 记者申艳）10月29日，全州县政府在县城工业园区易地扶贫搬迁安置小区“老乡家园”举行易地扶贫搬迁集中入住仪式，180户共763人入住新房。

2016年以来，全州县一共建设了8个易地扶贫搬迁点安置小区，每个安置小区都取名“老乡家园”。其中，工业园区这个“老乡家园”是全州县易地扶贫搬迁最大的安置小区，占地面积

46.18亩，总投资1.4亿元，总建筑面积73993平方米，分三年建设11栋楼房，可安置贫困户774户3152人，现已搬迁399户1591人。

“我们太高兴了，我们有新房子住了！感谢党和政府的好政策！”贫困户周觉一家5口人原住才湾镇永佳洞村委，家境贫困，一直住在老旧的木房子里。现在，他们搬迁到安置小区，生产生活条件大为改善，周觉打心底感到高兴。

我市前三季度重大项目建設亮点纷呈

市级统筹项目完成投资741.91亿元
为近5年来最好水平

本报讯（记者邱浩）昨天上午，市政府召开新闻发布会，通报我市前三季度重大项目的工作情况。今年以来，我市继续坚持实施项目带动战略，不断优化重大项目推进机制，紧密围绕“四个完成”的工作目标，抢抓项目投资与施工，强化协调服务，全市重大项目建设呈现良好态势，前三季度重大项目投资完成情况全面好于去年同期。

通报数据显示，今年，全市市级统筹推进重大项目990项，年度计划投资937.89亿元，1—9月项目完成投资741.91亿元，投资进度达到79.1%，比去年同期快6.8个百分点，为近5年来最好水平；全市自治区统筹推进重大项目56项，年度计划投资153.46亿元，1—9月完成投资130.34亿元，投资进度达到84.9%，比去年同期快4.5个百分点。

前三季度重点项目建设亮点纷呈，成效显著。

城市基础设施及配套设施建设项目稳步推进，城市功能进一步完善。桂林两江国际机场扩建工程作为自治区成立60周年献礼工程，已于9月28日启用；桂林汽车客运南站，已于7月31日正式启用，市区行车条件得到显著改善；比亚迪旅游专线试验线一期区间轨道梁已完成185榀的架设和初调，山水公园站和会展中心站主体结构均已完工；贺巴高速路基土石方累计达到91%，隧道工程累计达到92%，桥涵工程累计达到72.5%；荔玉高速施工单位已完成进驻，临建工程已完成95%，桥隧

等控制性工程开始施工。

产业类项目建设不断提速，全市经济发展潜力持续增强。华为信息生态产业合作区建设持续加快，中软国际、东华软件、华谊智测等项目相继落户园区启动实施；比亚迪新能源汽车、轨道交通产业基地快速推进，全部厂房主体工程基本完成，正在进行内部装修，桂林比亚迪实业有限公司自今年2月上规入统以来，累计产值已达1.84亿元；雁山万达年内累计投资超过11.8亿元，酒店群全面启动施工；七星万达12号地块商住楼交付，13号地块一期5万平米完成了90%的砌筑施工；临桂新区万达启动了相关规划调整和征拆工作；高铁经济产业园今年以来完成征地5150亩，园区中的电子信息产业园区已有30家单位签订入园意向协议，19家企业落户园区标准厂房。阳朔宋城演艺项目8月8日正式开业，成为桂林阳朔文化旅游新地标。

社会民生类项目加快建设，城乡居民环境得到不断提升。桂林市防洪及漓江补水枢纽工程的斧子口水库在今年1月17日正式下闸蓄水，标志着经过8年的不懈努力，整个主体工程终于全面完成；新型城镇化示范乡镇建设工程第三批16个项目全面完成验收，第四批16个项目的建设也全面启动；王城片区历史文化街区改造项目立面改造加快推进，一期、二期已累计完成改造面积30.45万平方米，超过两期总计划改造面积的92.3%；桂林旅游综合医院主体工程已建成，正在全面开展精装修工作。

象山区启动平山水果冷库市场改造项目

本报讯（通讯员蒋文成）近日，象山区举行了平山水果冷库市场改造项目启动仪式暨“星悦广场”奠基仪式，原平山水果冷库市场地块将建成一处大型一站式购物中心，项目用地面积20924平方米，总建筑面积101070平方米，总投资7.8亿元。

据了解，平山水果冷库市场改造项目位于象山区环城南三路1号桂林市第八中学西侧原桂林市平山果品市场内。平山果品批发市场始建于上世纪七十年代末期，随着城市发展，冷库市场由于设施旧、能耗大、污染严重、存在一定

安全隐患等问题已废弃多年，急需彻底改造升级。

象山区相关领导表示，该区作为老旧小区，一直以来坚持深入开展存量土地和低效土地清理工作，提高土地节约集约利用能力。此次平山水果冷库改造“星悦广场”项目是全市低效土地利用的示范项目，预计项目建成后将为2000人提供就业，并将极大改善片区居民生活环境，带动周边经济发展，成为象山城市形象的又一个亮丽窗口。

手拉手创建全国文明城市 心连心建设美丽健康桂林